
 

 



2. Пояснювальна записка 

Дисципліна “Теорія і методика викладання фізичного виховання у 

ЗЗСО” є однією із дисциплін професійної підготовки фахівців освітнього 

рівня «магістр» за спеціальністю 014 Середня освіта (Фізична культура). 

Вивчення дисципліни у процесі підготовки фахівців має важливе фахове, 

соціальне та педагогічне значення.  

Пререквізити – психолого-педагогічні основи фізичного виховання в 

освіті. 

Кореквізити – фізична рекреація, теорія і методика викладання 

фізичного виховання у закладах вищої освіти, спортивний менеджмент в 

освіті, курсова робота за професійним спрямуванням, педагогічна практика І, 

педагогічна практика ІІ. 

Відповідно до освітньої програми дисципліна має забезпечити:  

Компетентності: Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у 

сфері фізичної культури за професійним спрямуванням в галузі освіти за 

предметною спеціальністю середня освіта (фізична культура), що передбачає 

проведення досліджень та здійснення інновацій та характеризується 

невизначеністю умов і вимог. Здатність до володіння інноваційними 

методами навчання і виховання в освітньому процесі здобувачів вищої 

освіти; здатність до володіння інформаційно-комунікаційними технологіями 

для побудови процесу фізичного виховання здобувачів вищої освіти; 

здатність застосовувати здоров’язберігаючі технології в освітньому процесі 

школярів та студентів різних медичних груп; здатність визначити загальні 

підходи до вибору необхідної методики застосування фізичних вправ; 

усвідомлювати особливості використання засобів та методів фізичного 

виховання; здатність планувати та організовувати фізичне виховання у 

закладах загальної середньої та вищої освіти; здатність впроваджувати 

закордонний досвід фізичного виховання у закладах загальної середньої та 

вищої освіти; здатність здійснювати контроль функціонального стану та 

оцінювання рівня фізичної підготовленості школярів та студентів та 

використовувати форми, методи, принципи та засоби фізичної культури в 

проведенні наукових досліджень у галузі фізичної культури і спорту; 

здатність визначати і враховувати в освітньому процесі вікові та інші 

індивідуальні особливості учнів; здатність забезпечувати в освітньому 

середовищі сприятливі умови для кожного здобувача освіти, залежно від 

його індивідуальних потреб, можливостей, здібностей та інтересів.  

Програмні результати навчання: Знати нормативно-правові 

документи, що регламентують діяльність освітніх закладів, напрями 

діяльності (адміністративна, методична, контролююча, проектна, освітня, 

виховна, фінансово-господарська тощо) вчителя. Демонструвати особливості 

міжнародного досвіду та співробітництва в галузі фізичної культури, а також 

володіти професійним дискурсом, термінологією свого фаху, основними 

засобами, формами, методами та принципами фізичного виховання та основ 

здоров’я молоді. Оцінювати стан рівня фізичної підготовленості школярів. 



Впроваджувати передові закордонні організаційно-методичні форми фізичної 

культури (фізичного виховання) в освітньому процесі молоді.  

Мета дисципліни: формування професійних знань, вмінь та навичок 

професійної майстерності, що мають забезпечити теоретичну та практичну 

підготовку магістрів спеціальності 014 Середня освіта (Фізична культура). 

Предмет дисципліни: особистість фахівця, мотиваційна сфера, 

професійно-важливі якості і вміння. Зміст компетентностей дисципліни є 

здатність майбутніх фахівців використовувати під час навчання та виконання 

професійних завдань базові знання з теорії і методики викладання фізичного 

виховання у закладах загальної середньої освіти. Вивчення матеріалу 

повинно сприяти ідейному формуванню майбутніх фахівців з фізичної 

культури. 

Навчальні заняття проводяться у формі лекцій, практичних занять і 

самостійної роботи. Укріплення наукового потенціалу студентів 

супроводжується виконанням курсової роботи. 

Завдання дисципліни: надати знання щодо особливостей проведення 

занять з фізичної культури у закладах загальної середньої освіти; ознайомити 

з основними формами, засобами, принципами фізичного виховання; 

ознайомити з програмно-нормативними документами стосовно фізичного 

виховання у школі; надати знання щодо контролю та оцінювання школярів.  

Результати навчання. В результаті засвоєння дисципліни студенти 

повинні:   

уміти: здійснювати підбір засобів, методів, принципів на уроках 

фізичної культури, контролювати навантаження під час занять фізичними 

вправами, застосовувати сучасні оздоровчі види рухової активності. 

володіти: організацією та проведенням заняття з фізичної культури у 

різних медичних групах; веденням навчально-методичної документаціі, 

вміннями формування мотивації до занять фізичними вправами учнів. 

 Зміст навчальної дисципліни: професійна діяльність учителя 

фізичної культури; організаційні форми фізичного виховання у закладах 

загальної середньої освіти; особливості використання засобів методів та 

принципів фізичного виховання; планування та організація процесу в 

фізичного виховання у закладах загальної середньої освіти; особливості 

проведення занять з фізичної культури учнів різних медичних груп; основи 

методики розвитку рухових дій і рухових на;вичок та формування 

фізкультурних знань; особливості проведення уроку з фізичної культури у 

закладах загальної середньої освіти; контроль за процесом фізичного 

виховання школярів;  особливості процесу фізичного виховання в міських та 

сільських загальноосвітніх школах; формування мотиваціі у школярів до 

занять фізичними вправами.  

  



3. Структура і зміст робочої програми навчальної дисципліни 
 

3.1. Структура залікових кредитів дисципліни 

 

Назва теми 

Кількість годин, відведених на 

лекції практичні  самостійну 

роботу 
денна заочна денна заочна денна заочна 

Тема 1 Професійна діяльність учителя 

фізичної культури 

2 2 2 2 6 10 

Тема 2 Організаційні форми фізичного 

виховання у закладах загальної середньої 

освіти 

2 2 6 10 

Тема 3 Організація уроку з фізичної 

культури у закладах загальної середньої 

освіти  

2 2 6 10 

Тема 4 Особливості використання засобів 

методів та принципів фізичного виховання  

2 2 2 2 6 10 

Тема 5 Планування та організація процесу 

в фізичного виховання у закладах 

загальної середньої освіти  

2 2 10 12 

Тема 6 Особливості проведення занять з 

фізичної культури учнів різних медичних 

груп  

2 2 6 10 

Тема 7 Основи методики розвитку рухових 

дій і рухових навичок та формування 

фізкультурних знань 

4 2 4 2 12 14 

Тема 8 Контроль за процесом фізичного 

виховання школярів 

2 2 6 10 

Тема 9 Особливості процесу фізичного 

виховання в міських та сільських 

загальноосвітніх школах 

2 2 6 10 

Тема 10 Формування мотиваціі у школярів 

до занять фізичними вправами 
2 2  6 10 

Разом за семестр 22 6 22 6 76 108 

 

3.2. Програма навчальної дисципліни 

3.2.1. Зміст лекційного курсу  
№ Теми практичних занять Кількість годин 

денна заочна 

1 

 

 

Тема 1 – Професійна діяльність учителя фізичної культури. 

Учитель і учні як суб’єкти процесу фізичного виховання. Педагогічні функції, 

компетенції та техніка вчителя. Педагогічні функції вчителя. Педагогічні уміння, 

компетенції та компетентність вчителя. Педагогічна майстерність та педагогічна 

техніка вчителя. Створення матеріальної бази та профілактика травматизму у 

школі. Підготовка фізкультурного активу. Роль педагогічного колективу у 

розв’язанні завдань фізичного виховання учнів. Деякі особливості роботи вчителя 

сільської школи. Розвиток творчих здібностей школярів у процесі фізичного 

виховання. 

Література: [1,4,6] 

2 2 



2 

 

 

 

Тема 2 – Організаційні форми фізичного виховання 

Значення організаційних форм фізичного виховання школярів та їх 

класифікації. Характеристика урочних форм занять. Характеристика 

позаурочних форм занять у закладах загальної середньої освіти. 

Література: [2,3,6,10] 

2 

3 Тема 3 – Організація уроку з фізичної культури у закладах загальної 

середньої освіти 

Характерні риси, зміст і побудова уроку. Риси уроку. Зміст уроку. Структура 

уроку. Визначення завдань уроку.  Освітні завдання. Оздоровчі завдання. Виховні 

завдання.  Донесення завдань уроку до свідомості учнів. Організація діяльності 

учнів на уроці. Підготовка до уроку. Проведення уроку.  

Література: [4,5,6,9]  

2 

4 

 
Тема 4 – Особливості використання засобів методів та принципів 

фізичного виховання. Характеристика фізичної вправи якосновний 

засіб фізичного виховання. Значення методів фізичного виховання.  

Принципи фізичного виховання.  
Література: [5, 6,11] 

2 2 

5 Тема 5 – Планування та організація процесу в фізичного виховання у 

закладах загальної середньої освіти  

Значення планування процесу фізичного виховання. 

Характеристика основних документів планування учбового процесу 

(програма навчання, навчальний план). 
Література: [4,6,8] 

2 

6 

 

 

Тема 6 – Особливості проведення занять з фізичної культури учнів різних 

медичних груп  
Стан здоров'я школярів у сучасних умовах. Фактори, що на нього впливають. 

Розподіл школярів на медичні групи для занять фізичними вправами. Підходи 

до організації уроків фізичної культури з учнями спеціальної медичної групи. 

Загальні методичні рекомендації до проведення занять фізичного виховання з 

учнями спеціальної медичної групи. Особливості методики проведення занять 

фізичного виховання з учнями, які мають різні захворювання формування 

фізкультурних знань та потреби; займатися фізичними вправами у школярів. 

Вирішення рухових завдань. 

 Література: [4, 6,8] 

2 

 

7 

 

 

 

Тема 7 - Основи методики розвитку рухових дій і рухових навичок та 

формування фізкультурних знань. Основи методики розвитку рухових дій 

і формування умінь та навичок. Контролююча, корегуюча та гальмівна функції. 

Література: [2,5,6,7] 

4 2 

8 Тема 8 – Контроль за процесом фізичного виховання учнів. 
Значення та види контролю навчального процесу з ФВ. Оцінка теоретико-

методичної підготовленості учнів. Оцінка фізичної підготовленості учнів. 

Методика педагогічних спостережень на уроках фізичної  культури.  

Особливості проведення самоконтролю з школярами. 

 Література: [1,4,6] 

2 

9 

 
Тема 9 – Особливості процесу фізичного виховання в міських та 

сільських загальноосвітніх школах.  Специфіка сільської школи  та її 

суть у підготовці майбутнього педагога. Особливості роботи з мало 

численними класами. Особливості роботи сільського вчителя у розвитку 

спорту на селі. 
Література: [1,3,6] 

2 

 

 

10 Тема 10 – Формування мотиваціі у школярів до занять фізичними вправами 
Виховання інтересу до занять. Озброєння школярів знаннями, формування 

переконань. Вироблення уміння і навичок працювати самостійно. Залучення учнів 

до самостійних занять. 

 Література: [2,4,6] 

2 

Разом за  семестр 22 6 



 

3.2.2 Зміст практичних занять 
№ Перелік тем лекцій, їх анотацій Кількість годин 

денна заочна 

1 Професійна діяльність учителя фізичної культури. 

Учитель і учні як суб’єкти процесу фізичного виховання. Педагогічні 

функції, компетенції та техніка вчителя. Педагогічні функції вчителя. 

Педагогічні уміння, компетенції та компетентність вчителя. 

Педагогічна майстерність та педагогічна техніка вчителя. Створення 

матеріальної бази та профілактика травматизму у школі. Підготовка 

фізкультурного активу. Роль педагогічного колективу у розв’язанні 

завдань фізичного виховання учнів. Розвиток творчих здібностей 

школярів у процесі фізичного виховання  

Література: [1,4,6]  

2 2 

2 

 

 

 

Тема 2 – Організаційні форми фізичного виховання 

Значення організаційних форм фізичного виховання школярів та їх 

класифікації. Характеристика урочних форм занять учнів середнього і 

старшого шкільного віку. Характеристика малих позаурочних форм 

занять учнів середнього і старшого шкільного віку.  

Література: [2,5,6] 

2 

3 Тема 3 - Організація уроку з фізичної культури у закладах 

загальної середньої освіти 

Характерні риси, зміст і побудова уроку (риси уроку, зміст уроку, 

структура уроку, Визначення завдань уроку, освітні, оздоровчі, 

виховні). Організація діяльності учнів на уроці. Підготовка та 

проведення уроку. Дозування навантаження на уроках Загальні 

вимоги до уроку фізичної культури. Різновиди шкільних уроків 

фізичної культури.  

Література: [2,6,9]  

 

2 2 

4 

 

Тема 4 - Особливості використання засобів методів та принципів 

фізичного виховання . Фізичні вправи – основний засіб фізичного 

виховання. Техніка фізичних вправ. Практичні методи. Методи 

вдосконалення фізичних якостей. Методи безперервної вправи,  

інтервальної (повторної) вправи та метод комбінованої вправи. 

Метод колового тренування. Метод демонстраціїта слова. 

Принцип свідомості й активності учнів, наочності. Принцип 

доступності й індивідуалізації. Принцип систематичності. 

Принцип міцності і прогресування.   
Література: [1,4,6,7]. 

2 

5 Тема 5 –. Планування та організація процесу в фізичного 

виховання у закладах загальної середньої освіти. Вся робота з 

фізичного виховання в школі і дошкільних навчальних закладах чітко 

планується. Розглядаються основні педагогічні вимоги щодо 

планування навчальної роботи, яке здійснюється вчителем перед 

початком навчального року. Надається характеристика основних 

документів планування учбового процесу (програма навчання, 

навчальний план); характеристика документів планування учбового 

процесу, які складає вчитель. 

Література: [3,6,10] 

2 2 
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Тема 6 – Особливості проведення занять з фізичної культури 

учнів різних медичних груп  

Стан здоров'я школярів у сучасних умовах. Фактори, що на нього 

впливають. Розподіл школярів на медичні групи для занять фізичними 

вправами. Підходи до організації уроків фізичної культури з учнями 

спеціальної медичної групи. Загальні методичні рекомендації до 

2 



проведення занять фізичного виховання з учнями спеціальної 

медичної групи. Особливості методики проведення занять фізичного 

виховання з учнями, які мають різні захворювання. 

Література: [2,5,7,11] 

7 

 

Тема 7 – Основи методики розвитку рухових дій і рухових навичок 

та формування фізкультурних знань. Особливості формування умінь 

та навичок. Уміння виконувати окрему рухову дію. Контролююча 

(фіксація відхилень від правильного виконання вправи), корегуюча 

(заходи щодо виправлення помилок або виходу із скрутних ситуацій) та 

гальмівна (активне гальмування руху або перехід да іншої дії) функції 

 Література: [4,6,8] 

4 

8 

 
Тема 8 - Контроль за процесом фізичного виховання учнів  
Розглядається діяльність організацій, робота яких спрямована на фізичне 

виховання дітей; організаційні форми фізичного виховання дітей 

дошкільного віку; організаційні форми фізичного виховання дітей 

молодшого шкільного віку. 

Література: [3,6,7,10] 

2  

9 Тема 9 - Особливості процесу фізичного виховання в міських та 

сільських загальноосвітніх школах. Специфіка сільської школи  

та її суть у підготовці майбутнього педагога. Особливості роботи з 

мало численними класами. Особливості роботи сільського вчителя 

у розвитку спорту на селі. 
Література: [5,6,9] 

2 

10 

 

Тема 10 – Формування мотиваціі у школярів до занять фізичними 

вправами Виховання інтересу до занять. Озброєння школярів знаннями, 

формування переконань. Вироблення уміння і навичок працювати 

самостійно. Залучення учнів до самостійних занять.  

Література: [4,6,11] 

2 
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3.2.3 Зміст самостійної роботи 
Самостійна робота студентів полягає у систематичному опрацюванні програмного матеріалу з 

відповідних джерел інформації, підготовці до виконання практичних робіт, вивченню нового 

теоретичного матеріалу, тестування з теоретичного матеріалу, підготовки до здачі іспиту. 

№ Зміст самостійної роботи Кількість годин 

денна заочна 

1 Опрацювання лекційного матеріалу №1, відповідних 

літературних джерел, підготовка до практичного заняття 

[1,3,6,11]. 

6 10 

2 Опрацювання лекційного матеріалу №2, відповідних 

літературних джерел, підготовка до практичного заняття [2,6,7]. 

6 10 

3 

 

Опрацювання лекційного матеріалу №3, відповідних 

літературних джерел, підготовка до практичного заняття, 

підготовка до здачі поточного контролю №1[3,6,8]. 

8 10 

4 Опрацювання лекційного матеріалу №4, відповідних 

літературних джерел, підготовка до практичного заняття [2,6,9]. 

8 10 

5 Опрацювання лекційного матеріалу №5, відповідних 

літературних джерел, підготовка до здачі поточного контролю 

№2[1,6,8,11]. 

8 10 

6 Опрацювання лекційного матеріалу №6, відповідних 

літературних джерел, підготовка до практичного заняття, 

підготовка до виконання індивідуального завдання [5,6,8]. 

8 10 

7 Опрацювання лекційного матеріалу №7, відповідних 

літературних джерел, підготовка до здачі поточного контролю 

№3[1,6,8,11]. 

8 14 



8 

 

Опрацювання лекційного матеріалу №8, відповідних 

літературних джерел, підготовка підготовка до практичного 

заняття, підготовка до здачі індивідуального завдання [4,6,7,9]. 

8 10 

9 Опрацювання лекційного матеріалу №9, відповідних 

літературних джерел, підготовка до здачі поточного контролю 

№4 [1,4, 6]. 

8 12 

10 Опрацювання лекційного матеріалу №10, відповідних 

літературних джерел, підготовка до здачі поточного контролю 

№5[1,2,6,11=0]. 

8 12 
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Питання для самопідготовки студентів денної форми навчання 

до складання поточних контролів 

 

Питання до підготовки контролю №1 (тестові завдання)  

1. Учитель і учні як суб’єкти процесу фізичного виховання 

2. Педагогічні функції вчителя 

3. Педагогічні уміння, компетенції та компетентність вчителя 

4. Педагогічна майстерність та педагогічна техніка вчителя. 

5. Підготовка фізкультурного активу 

6. Створення матеріальної бази та боротьба проти травматизму в школі 

7. Роль педагогічного колективу у розв’язанні завдань фізичного виховання учнів 

8. Значення організаційних форм фізичного виховання школярів та їх класифікації. 

9. Форми фізичного виховання упродовж навчального дня 

10. Загальна характеристика позаурочних занять 

11. Гімнастика перед заняттями 

12. Фізкультурні хвилинки і фізкультурні паузи 

13. Години здоров’я 

14. Спортивна година у групах подовженого дня 

15. Позакласні заняття фізичними вправами 

16. Некласифікаційні змагання школярів 

17. Фізичне виховання учнів поза школою 

18. Фізичне виховання за місцем проживання 

19. Організація фізичного виховання в літніх таборах відпочинку дітей 

 

Питання до до поточного контролю №2 (усне опитування) 

1. Охарактеризуйте значення планування процесу фізичного виховання. 

2. Охарактеризуйте програму навчання як документ планування 

3. Охарактеризуйте навчальний план як документ планування 

4. Охарактеризуйте робочий план як документ планування 

5. Охарактеризуйте план-конспект уроку як документ планування 

6. Фізичні вправи – основний засіб фізичного виховання.  

7. фізичних вправ.  

8. Техніка Практичні методи.  

9. Методи вдосконалення фізичних якостей.  

10. Методи безперервної вправи,  

11. інтервальної (повторної) вправи та метод комбінованої вправи.  

12. Метод колового тренування.  

13. Метод демонстраціїта слова.  

14. Принцип свідомості й активності учнів,  

15. Принцип наочності.  

16. Принцип доступності й індивідуалізації.  

17. Принцип систематичності.  

18. Принцип міцності і прогресування. 

 

Питання до поточного контролю №3 (тестові завдання) 
1. Основи методики розвитку рухових дій 



2. Формування умінь та навичок.  

3. Контролююча функція  

4. Корегуюча функція 

5. Гальмівна функція 

6. Стан здоров'я школярів у сучасних умовах. Фактори, що на нього впливають.  

7. Розподіл школярів на меичні групи для занять фізичними вправами.  

8. Підходи до організації уроків фізичної культури з учнями спеціальної медичної групи.  

9. Загальні методичні рекомендації до проведення занять фізичного виховання з учнями 

спеціальної медичної групи.  

10. Особливості методики проведення занять фізичного виховання з учнями, які мають різні 

захворювання.  

 

Питання до поточного контролю №4 (усне опитування) 
1. Характерні риси уроку фізичної культури 

2. Характеристика змісту уроку 

3. Характеристика структури уроку 

4. Характеристика освітніх завдань уроку 

5. Характеристика оздоровчих завдань уроку 

6. Характеристика виховних завдань уроку 

7. Донесення завдань уроку до свідомості учнів 

8. Організація діяльності учнів на уроці 

9. Підготовка до проведення уроку 

10. Специфіка проведення уроку 

11. Дозування навантаження 

12. Поняття “фізичне навантаження” та прийоми його регулювання 

13. Щільність уроку як умова досягнення необхідного навантаження 

14. Різновиди шкільних уроків фізичної культури 

15. Вимоги до сучасного уроку фізичної культури 

16. Значення та види контролю навчального процесу з ФВ.  

17. Оцінка теоретико-методичної підготовленості учнів. 

18. Оцінка фізичної підготовленості учнів. 

19. Методика педагогічних спостережень на уроках фізичної культури. 

20. Особливості проведення самоконтролю з школярами. 

 

Питання до поточного контролю №5 (тестові завдання№3) 

1. Особливості роботи вчителя сільської школи 

2. Роль сім’ї у фізичному вихованні дітей 

3. Виховання інтересу до занять 

4. Озброєння школярів знаннями, формування переконань 

5. Мотиви залучення учнів до самостійних занять 

6. Індивідуальні самостійні заняття 
 

 
Питання для виконання контрольної роботи студентами заочної форми навчання 

 
Варіант№ 1 

1. Учитель і учні як суб’єкти процесу фізичного виховання 

2. Дайте характеристику документів планування учбового процесу, які складає вчитель. 

3.  Охарактеризуйте загальні методичні рекомендації до проведення занять з фізичного виховання з 

учнями спеціальної медичної групи.  

Варіант№2 

1. Охарактеризуйте специфіку формування вмінь, навичок. 

2. Педагогічна майстерність та педагогічна техніка вчителя 

3. Які існують підходи до організації уроків фізичної культури з учнями спеціальної медичної 

групи? 

Варіант№3 

1. Значення планування процесу фізичного виховання. 



2. Охарактеризуйте види контролю з точки зору ТМФВ 

3. Охарактеризуйте групи здоров я школярів 

Варіант№4 

1. Охарактеризуйте методологію оцінки теоретико-методичної підготовленості учнів 

2. Спрямованість завдань фізичного виховання школярів. 

3. Значення контролю в процесі фізичного виховання. 

Варіант№5 

1. Охарактеризуйте особливості навчання дітей руховим діям. 

2. Охарактеризуйте методологію оцінки фізичної підготовленості учнів 

3. Охарактеризуйте фактори, що впливають на стан здоров'я школярів у сучасних умовах 

Варіант№6 

1. Охарактеризуйте позаурочні форми занять. 

2. Охарактеризуйте методологію педагогічного спостереження за учнями на уроках фізичної 

культури. 

3. Охарактеризуйте специфіку формування вмінь, навичок у школярів. 

Варіант№7 

1. Охарактеризуйте критерії за якими проводиться оцінка здоров я школярів 

2. Охарактеризуйте позакласні форми занять учнів  

3. Охарактеризуйте засоби та методи у процесі навчання руховим діям дітей молодшого шкільного 

віку. 

Варіант№8 

1. Охарактеризуйте засоби та методи у процесі навчання руховим діям дітей дошкільного віку. 

2. Охарактеризуйте урочні форми занять учнів  

3. Особливості роботи вчителя сільської школи 

Варіант№9 

1 Охарактеризуйте особливості методики розвитку рухових якостей  

2. Охарактеризуйте методологію педагогічного спостереження за вчителем на уроках фізичної 

культури. 

3. Розвиток творчих здібностей школярів у процесі фізичного виховання 

Варіант№10 

1. Охарактеризуйте методологію самоконтролю. 

2. Вироблення уміння і навичок працювати самостійно 

3. Педагогічні уміння, компетенції та компетентність вчителя 

Варіант№11 

1. Значення планування процесу фізичного виховання. 

2. Охарактеризуйте виховні завдання уроку 

3. Охарактеризуйте урочну форми занять  

Варіант№12 

1. Педагогічні функції, компетенції та техніка вчителя 

2. Охарактеризуйте розподіл школярів на медичні групи для занять фізичними вправами. 

3. Залучення учнів до самостійних занять 

Варіант№13 

1. Роль педагогічного колективу у розв’язанні завдань фізичного виховання учнів 

2. Охарактеризуйте визначення оцінки фізичної підготовленості учнів 

3. Охарактеризуйте оздоровчі завдання уроку 

 

Варіант№ 14 

1. Охарактеризуйте самоконтроль у фізичному вихованні. 

2. Охарактеризуйте засоби фізичного виховання 

3. Методи фізичного виховання 

Варіант№15 

1. Охарактеризуйте освітні завдання уроку 

2. Охарактеризуйте структуру уроку 

3. Фізичне виховання школярів у природних умовах 

Варіант№16 

1. Охарактеризуйте поняття “фізичне навантаження” та способи його регулювання 

2. Значення контролю в процесі фізичного виховання. 



3. Методика педагогічних спостережень на уроках фізичної культури. 

Варіант№17 

1. Створення матеріальної бази та профілактика травматизму у школі 

2. Охарактеризуйте зміст уроку 

3. Охарактеризуйте сучасний стан та проблеми рівня розвитку фізичного виховання в країні 

Варіант№18 

1. Вимоги до сучасного уроку фізичної культури 

2. Охарактеризуйте специфіку підготовки фізкультурного активу 

3. Специфіка оцінювання теоретико-методичної підготовленості учнів у школі. 

Варіант№19 

1. Педагогічні функції вчителя. 

2. Охарактеризуйте виховні завдання уроку з фізичної культури 

3. Значення контролю в процесі фізичного виховання. 

Варіант№20 

1. Охарактеризуйте основні риси уроку 

2. Виховання інтересу до занять.  

3. Педагогічні уміння, компетенції та компетентність вчителя. 

 

4. Технології та методи навчання 

 Процес навчання з дисципліни ґрунтується на використанні традиційних та сучасних 

технологій, зокрема: лекції; практичні заняття; самостійна робота (робота з літературними 

джерелами, використання систем МУДЛ). Методи викладання словесні (розповідь, бесіда, 

пояснення); практичні (дискусії); наочні (ілюстрування навчального матеріалу, показ слайдів). 

Навчальна робота проводиться у формі лекцій, практичних занять та самостійної роботи. 

На лекціях подається основний програмний матеріал, який становить основу підготовки 

майбутнього спеціаліста. Даються головні відомості та рекомендації щодо виконання практичних 

завдань. 

 На практичних заняттях поглиблюються знання з основних питань, висвітлених на 

лекціях, і перевіряються знання студентів, отриманих на лекціях та в процесі самостійної роботи 

студента. Самостійна робота студентів складається: закріплення пройденого матеріалу, з 

опрацювання рекомендованої літератури, виконання додаткових розрахункових завдань. 

 

5. Методи контролю 

 Оцінювання академічних досягнень студента здійснюється відповідно до «Положення 

про контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ». Кожний вид 

роботи з дисципліни оцінюється за інституційною чотирибальною шкалою.  

 Методи контролю і оцінювання навчальних досягнень: усне опитування, письмове 

опитування у вигляді тестування, виконання індивідуальних завдань, самоконтроль. 

 Семестрова підсумкова оцінка визначається як середньозважена з усіх видів навчальної 

роботи, виконаних і зданих позитивно з урахуванням коефіцієнта вагомості. Засвоєння студентом 

теоретичного матеріалу з дисципліни оцінюється усним опитування студентів, перевірка знань 

теоретичного матеріалу з теми; тестові завдання, які розміщені у модульному середовищі та 

виконання індивідуальних завдань (ІЗ№1 передбачає розробку план-конспекту уроку з фізичної 

культури, ІЗ№2 – рухливої переви).  

 Поточний контроль здійснюється під час проведення аудиторних занять. Підсумковий 

контроль проводиться з метою оцінювання стану оволодіння теоретичними знаннями та 

практичними навичками з дисципліни, і проходить у вигляді іспиту. Під час семестрового 

контролю враховуються результати здачі усіх видів робіт згідно із структурою кредитів. 

 . 

 Оцінювання знань студентів здійснюється за такими критеріями: 

Оцінка за  

Інституцій 

ною шкалою  

 

Узагальнений критерій 

Відмінно  Студент глибоко і у повному обсязі опанував зміст навчального матеріалу, 

легко в ньому орієнтується і вміло використовує понятійний апарат; уміє 

пов’язувати теорію з практикою, вирішувати практичні завдання, впевнено 

висловлювати і обґрунтовувати свої судження. Відмінна оцінка передбачає, 

логічний виклад відповіді державною мовою (в усній або у письмовій формі), 



демонструє якісне оформлення роботи і володіння спеціальними 

інструментами. Студент не вагається при видозміні запитання, вміє робити 

детальні та узагальнюючі висновки. При відповіді допустив дві–три несуттєві 

похибки.  

Добре  Студент виявив повне засвоєння навчального матеріалу, володіє понятійним 

апаратом і фаховою термінологією, орієнтується у вивченому матеріалі; 

свідомо використовує теоретичні знання для вирішення практичних задач; 

виклад відповіді грамотний, але у змісті і формі відповіді можуть мати місце 

окремі неточності, нечіткі формулювання закономірностей тощо. Відповідь 

студента будується на основі самостійного мислення. Студент у відповіді 

допустив дві–три несуттєві помилки.  

Задовільно  Студент виявив знання основного програмного матеріалу в обсязі, 

необхідному для подальшого навчання та практичної діяльності за професією, 

справляється з виконанням практичних завдань, передбачених програмою. Як 

правило, відповідь студента будується на рівні репродуктивного мислення, 

студент має слабкі знання структури курсу, допускає неточності і суттєві 

помилки у відповіді, вагається при відповіді на видозмінене запитання. Разом з 

тим, набув навичок, необхідних для виконання нескладних практичних 

завдань, які відповідають мінімальним критеріям оцінювання і володіє 

знаннями, що дозволяють йому під керівництвом викладача усунути 

неточності у відповіді.  

Незадовільно  Студент виявив розрізнені, безсистемні знання, не вміє виділяти головне і 

другорядне, допускається помилок у визначенні понять, перекручує їх зміст, 

хаотично і невпевнено викладає матеріал, не може використовувати знання 

при вирішенні практичних завдань. Як правило, оцінка "незадовільно" 

виставляється студенту, який не може продовжити навчання без додаткової 

роботи з вивчення дисципліни.  

 

Оцінка знань студентів денної форми за ваговим коефіцієнтом 

Поточний контроль Вид підсумкового контролю 

 

Іспит 

0,4 

ПК1 

(ТК1) 

ПК2 

(УО) 

ПК3 

(ТК2) 

ПК4 

(УО) 

ПК5 

(ТК3) 

ІЗ 

№1 

ІЗ 

№2 

0,1 0,1 0,05 0,1 0,05 0,1 0,1 

Примітка: ПК - поточний контроль, ТК – тестовий контроль, УО- усне опитування та ІЗ - 

індивідуальні завдання.  

 

Оцінка знань студентів заочної форми за ваговим коефіцієнтом 
 

Поточний контроль 

Вид 

підсумкового 

контролю 

 

Іспит 

 

 

0,4 

Виконання 

контрольної 

роботи 

ТК1 ТК2 ТК3 ІЗ 

№1 

ІЗ 

№2 

 

зараховано 0,1 0,1 0,1 0,15 0,15 

Примітка: ТК – тестовий контроль, ІЗ - індивідуальні завдання. 

 

Оцінювання тестових завдань  

Студент проходить тестування в он-лайн режимі у модульному середовищі для 

навчання MOODLE. При отриманні негативної оцінки тест студент перездає до терміну 

наступного контролю.  

Підсумкова семестрова оцінка за інституційною шкалою і шкалою ЄКТС 

встановлюється в автоматизованому режимі після внесення викладачем усіх оцінок до 



електронного журналу. Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали 

оцінювання ЄКТС наведені у таблиці.  
 

Таблиця – Перехід від вітчизняної шкали оцінювання до європейської (ECTS) 

Оцінка ECTS Бали Вітчизняна оцінка 

A 4,75–5,00 
5 Відмінно – глибоке і повне опанування навчального матеріалу і 

виявлення відповідних  умінь та навичок 

B 4,25–4,74 
4 Добре – повне знання навчального матеріалу з кількома 

незначними помилками 

C 3,51–4,24 
4 Добре – в загальному правильна відповідь з двома-трьома 

суттєвими помилками 

D 3,01–3,50 
3 Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, але 

достатнє для практичної діяльності за професією 

E 3,00 
3 Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, що 

задовольняє мінімальні критерії оцінювання 

FX 2,00–2,99 
2 Незадовільно – безсистемність одержаних знань і неможливість 

продовжити навчання без додаткових знань з дисципліни 

F 0,00–1,99 
2 Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота і повторне 

вивчення дисципліни 

 

Питання для самопідготовки до складання іспиту 

1. Учитель і учні як суб’єкти процесу фізичного виховання 

2. Педагогічні функції вчителя 

3. Педагогічні уміння, компетенції та компетентність вчителя 

4. Педагогічна майстерність та педагогічна техніка вчителя. 

5. Підготовка фізкультурного активу 

6. Створення матеріальної бази та боротьба проти травматизму в школі 

7. Роль педагогічного колективу у розв’язанні завдань фізичного виховання учнів 

8. Значення організаційних форм фізичного виховання школярів та їх класифікації. 

9. Форми фізичного виховання упродовж навчального дня 

10. Загальна характеристика позаурочних занять 

11. Гімнастика перед заняттями 

12. Фізкультурні хвилинки і фізкультурні паузи 

13. Години здоров’я 

14. Спортивна година у групах подовженого дня 

15. Позакласні заняття фізичними вправами 

16. Некласифікаційні змагання школярів 

17. Фізичне виховання учнів поза школою 

18. Фізичне виховання за місцем проживання 

19. Організація фізичного виховання в літніх таборах відпочинку дітей 

20. Охарактеризуйте значення планування процесу фізичного виховання. 

21. Охарактеризуйте програму навчання як документ планування 

22. Охарактеризуйте навчальний план як документ планування 

23. Охарактеризуйте робочий план як документ планування 

24. Охарактеризуйте план-конспект уроку як документ планування 

25. Фізичні вправи – основний засіб фізичного виховання.  

26. фізичних вправ.  

27. Техніка Практичні методи.  

28. Методи вдосконалення фізичних якостей.  

29. Методи безперервної вправи,  

30. інтервальної (повторної) вправи та метод комбінованої вправи.  

31. Метод колового тренування.  

32. Метод демонстраціїта слова.  

33. Принцип свідомості й активності учнів,  

34. Принцип наочності.  

35. Принцип доступності й індивідуалізації.  

36. Принцип систематичності.  



37. Принцип міцності і прогресування. 

38. Основи методики розвитку рухових дій 

39. Формування умінь та навичок.  

40. Контролююча функція  

41. Корегуюча функція 

42. Гальмівна функція 

43. Стан здоров'я школярів у сучасних умовах. Фактори, що на нього впливають.  

44. Розподіл школярів на меичні групи для занять фізичними вправами.  

45. Підходи до організації уроків фізичної культури з учнями спеціальної медичної групи.  

46. Загальні методичні рекомендації до проведення занять фізичного виховання з учнями 

спеціальної медичної групи.  

47. Особливості методики проведення занять фізичного виховання з учнями, які мають різні 

захворювання.  

48. Характерні риси уроку фізичної культури 

49. Характеристика змісту уроку 

50. Характеристика структури уроку 

51. Характеристика освітніх завдань уроку 

52. Характеристика оздоровчих завдань уроку 

53. Характеристика виховних завдань уроку 

54. Донесення завдань уроку до свідомості учнів 

55. Організація діяльності учнів на уроці 

56. Підготовка до проведення уроку 

57. Специфіка проведення уроку 

58. Дозування навантаження 

59. Поняття “фізичне навантаження” та прийоми його регулювання 

60. Щільність уроку як умова досягнення необхідного навантаження 

61. Різновиди шкільних уроків фізичної культури 

62. Вимоги до сучасного уроку фізичної культури 

63. Значення та види контролю навчального процесу з ФВ.  

64. Оцінка теоретико-методичної підготовленості учнів. 

65. Оцінка фізичної підготовленості учнів. 

66. Методика педагогічних спостережень на уроках фізичної культури. 

67. Особливості проведення самоконтролю з школярами. 

68. Особливості роботи вчителя сільської школи 

69. Роль сім’ї у фізичному вихованні дітей 

70. Виховання інтересу до занять 

71. Озброєння школярів знаннями, формування переконань 

72. Мотиви залучення учнів до самостійних занять 

73. Індивідуальні самостійні заняття 
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